

# Наш

выпуск 5, февраль-март 2005 г.

# Приход

## "Воздвижения Святого Креста"

Римско-Католическая Церковь, г.Казань

На прощанье

### НАЧАЛО

В марте юбилейного 2000 года я приехала в Россию. Здесь уже работали священники отец Рауль и отец Диогенес и сестры Мария де Хесус и Мария Хосе. Естественно, что когда мы куда-то едем, мы много думаем об этом и как-то себе представляем наше будущее место обитания. Часто бывает так, что наши представления не оправдываются. Я знала, что мне нужно будет работать в городе Казань, но больше рассказов я слышала о Бугуруслане, где живет наша сестра Всех Святых. Поэтому почему-то мне казалось, что и Казань - это тоже маленький провинциальный городок, почти деревня. Поэтому, когда я приехала, для меня было сюрпризом то, что это крупный город с полутора миллионами жителей, что это культурный центр, столица республики.

Часовню уже к этому времени восстановили, постоянных прихожан было примерно около 40 человек. Я конечно, совсем не знала русского языка, поэтому старалась помогать чем могла, делала простую работу по дому и в приходе. Когда летом мы остались на летние мероприятия вдвоем с сестрой Хосе, я просто могла только быть рядом и молиться.

Среди моих первых впечатлений о приходе самое яркое то, что я сразу очень близко почувствовала что мы - это одна семья. Для меня всегда было важно, что наша часовня - это не только то место, где мы собираемся, что бы быть рядом с Богом и молиться. Для меня еще очень важно и то, что здесь, в нашем приходе, мы всегда можем разделить нашу радость от общения с Богом с другими людьми, как сказал Господь наш "Да любите друг друга".

### ОГЛЯНУВШИСЬ НАЗАД

Сейчас, когда прошло уже пять лет, как я живу и работаю здесь, я смотрю на эти пять лет с радостью и с благодарностью за них к Богу. Я вижу, что мне бы хотелось сделать еще, но уже не смогу и поэтому



## ЛЮБОВЬЮ К РОССИИ

### ВЫБОР МИССИИ

Еще будучи в новициате, я всегда размышляла о том, в какую страну хотела бы поехать. Монашеское образование я проходила с 1995-1999 г. в Аргентине, в монастыре нашей конгрегации в городе Сан Рафаэль. Туда часто приезжали миссионеры из разных стран, и их рассказы о миссии помогли мне сделать выбор. Помню, как к нам приезжали сестра Хосе и сестра Цель, с которыми я не была тогда близко знакома. То, что они говорили о России, мне казалось удивительно близким и привлекательным. Это касается прежде всего о том, что Россия - это страна, где восстанавливается вера, это место, где люди как будто снова находят когда-то утраченную дорогу ко Христу. Меня привлекало в России это обновление веры. И еще мне всегда хотелось работать в приходе.

Уже в 1998 году я стала молиться за то, чтобы стать миссионером в России, и вскоре написала о своем желании генеральной настоятельнице в Рим.

хочу оставить вам свое пожелание. Мне бы хотелось, чтобы все прихожане участвовали больше в приходской жизни. И не нужно бояться потратить больше своих времени и сил. Конечно, чтобы реализовать нашу общину полностью, нам не хватает помещения, условия, и т.д. Думаю, с постройкой нового храма приходская жизнь будет более организованной. Но новое помещение - это, конечно, не главное. Главное - строить нашу общину, нашу духовную Церковь, чтобы каждый прихожанин мог отдать для Церкви лучшую частичку самого себя, чтобы каждый внес в наше «здание» свой «кирпичик».

И еще я понимаю, какие трудности есть здесь, в России, у католиков. В Аргентине или в Италии, в католических странах, у человека нет такого ощущения разделения обычной жизни и духовной, как здесь. Там есть уверенность, что если ты - католик, то твоя жизнь и Церковь - они нераздельны, ты всегда католик - и дома, и на работе, и в церковной общине. Само общество помогает сохранить это единство в душе. Здесь - не так, в светском обществе католику труднее всегда быть верным.

Еще мне хотелось бы поблагодарить сестер, с которыми я здесь работала. Знаете, между нами все равно остается очень близкая связь, даже если мы перестаем работать вместе, все равно мы продолжаем поддерживать отношения.

### ВРЕМЯ РАДОСТИ

Когда я думаю о своей жизни здесь, самым радостным моментами для меня, конечно, останутся облатение нашей послуланти Радости Божьей (Ирина), Цветок Белоснежный (Юля) и день, когда получила свое новое имя сестра Умиления (Альбина). С 2002 г. я была настоятельницей у сестер, и для меня это такая особая благодать Бога, видеть, как здесь, в этой маленькой общине, рождается новое призвание. Для меня это просто удивительно, ну как же Господь, не смотря на наши недостатки, дает нам возможность помогать другим прийти к Богу. Иметь здесь, в нашем приходе «дочерей» - это огромный дар Господа, это плоды многолетней работы, это заслуга всех миссионеров.

Для меня это было счастливое время здесь, когда к нам в монастырь поступили послуланти. Они были такие веселые, все хотели знать, обо всем спрашивали. И было очень много смешных моментов (у кого-то сгорел суп и так далее).

Также большой радостью, которая сохраняется в моем сердце, было освящение участка под строительство храма, радостно было видеть вместе Епископа и Нунция, представителя Папы здесь, на нашей земле.

Ну, конечно и каждое Рождество и каждая Пасха, когда на Вечерней Мессе собирается наконец-то вся наша община - это тоже радость.

### ВРЕМЯ ПЕЧАЛИ

Если же говорить о грустных моментах ...

Хочу рассказать вам одну историю, которая до сих пор остается для меня самым большим огорчением за все годы



Икона Марии Пош из Австрии

работы здесь. Однажды к нам в приход пришли люди и сказали: «Наша мама - католичка, мы хотели спросить, как нужно правильно похоронить ее?» А мы тогда спросили: «Скажите, когда же умерла ваша мама?» Они ответили: «Нет, мама еще жива, но очень болеет». Мы спрашивали точный адрес и телефон, хотели, чтобы наш священник посетил ее, преподал ей последние таинства, но они ушли, сказав, что придут снова, когда будет нужно. И через неделю пришли вновь, сказав, что мама умерла. Мне было так жаль - жаль, что эта женщина умерла, так и не приняв таинств, и жаль, что люди не знают, что означает для Бога каждая душа. На похоронах, когда я смотрела на ее лицо в гробу, я плакала, от того, что не смогла для нее ничего сделать, когда она была еще жива.

Еще всегда было очень грустно тогда, когда государство здесь по разным причинам не давало визу священникам. Я всегда очень переживала и беспокоилась за сестер, когда они уезжали на родину, что из-за нелепых проблем с документами они не смогут вернуться в Россию.

### ВРЕМЯ НАДЕЖДЫ

А сейчас я уезжаю в Таджикистан, в Душанбе, где работает наш священник отец Хуан Карлос. Там у нас приход носит имя Святого Иосифа, это святой,

которого мы особенно почитаем. Храм в Душанбе был построен немцами еще во времена СССР, их тогда было очень много, целое поселение. Приход там примерно как здесь - 150-200 человек. В настоящее время пока там помогают сестры матери Терезы, но работа в приходе - это не их харизма, они должны больше помогать больным и бедным на улице. С 1998-2001 г. наши сестры - служительницы Господа и Божьей Матери из Матары уже работали там, но уехали из-за проблем с безопасностью. А сейчас мы хотим восстановить там общину сестер. Со мною будет сестра Мария Благовещения (она из Украины, она была здесь в Казани, может, помните, она очень красиво поет) и еще одна сестра-аргентинка, она 2 года была на миссии в Эквадоре, русского языка она еще не знает. В 200 км от Душанбе, в г. Курган Туби тоже есть приход, скорее всего, я с сестрами тоже буду приезжать туда.

В этих приходах очень много молодежи и детей, поэтому работы для сестер будет достаточно.

### **БЛАГОДАРИЮ БОГА**

В этот юбилейный для прихода год я хочу еще раз пожелать всем строить и укреплять нашу общину.

Не бойтесь верить Богу, не бойтесь быть святыми, не бойтесь быть мужественными.

Я благодарю Бога за то, что он дал мне возможность служить Богу именно здесь, в Казани. И хочу поблагодарить всех прихожан за то, что вы принимали нас, миссионеров, как своих близких. Конечно, Бог должен всегда быть на первом месте, но это не означает, что мы не должны любить других. Нам тоже тяжело отрываться от людей. В Казани я больше, чем где бы то ни было научилась любить своих ближних. Я всегда была рада, когда могла помочь другим, это служило для меня утешением. Знаю, что многие сожалеют, что я уезжаю. Смотрите на это глазами веры. Церковь - это большая семья во всем мире. Своими молитвами мы можем быть вместе, независимо от места, где находимся. Жизнь здесь, на земле - это не наша родина. Наша отчизна - на небесах. В Господе одном наше утешение и радость.

*Спасибо за ваши молитвы  
и за ваши хорошие примеры.  
Ваша во Христе и Мария  
Сестра  
Мария Пош.*





## Мой первый настоятель

В канун юбилея нашего прихода хочу поделиться воспоминаниями о нашем первом настоятеле отце Евгении Мацео. Наша первая встреча состоялась в начале 1995 года на первом организационном собрании общины. Я никогда раньше не встречался с католическим священником. Тем не менее возникло удивительное чувство узнавания, стихийно сформировавшегося литературно-кинематографического образа. Не было не малейшего разочарования или несоответствия. Желание назвать священника отцом возникло само, изнутри, а не по заведенному порядку, коих я и не знал в то время совершенно. И главное, возникло желание прийти снова и продолжить знакомство с отцом Евгением.

Так получилось, что на Мессе Вербного Воскресенья я оказался один. И, несколько смутившись, порывался даже уйти, чтобы не мешать священнику. Отец Евгений лас-

ково усадил меня на место, сказав, что все в порядке.

Той же весной из рук отца Евгения я получил свою первую Библию. Это было больше, чем просто подарок. Даже судя по тому, как священник держал книгу в руках, словно хотел поделиться со мной чем-то очень для него дорогим. Поэтому и запомнился ярко этот эпизод.

Летом 1995 г. о. Евгений уехал в Санкт-Петербург, где стал преподавателем духовной семинарии.

Там же состоялась наша очередная встреча осенью 1996 года.

Я поздно закончил свои командировочные дела и пешком дошел от гостиницы до семинарии. Было начало двенадцатого, поздноато для визитов. Однако, собравшись с духом, позвонил. Дверь открыл дежурный семинарист и вызвал о. Евгения, который сразу развеял все мои страхи. Он был мне рад, хотя встреча затянулась далеко за полночь.

На следующее воскресное утро отец пригласил меня на Мессу в храм святой Екатерины на Невском проспекте, где я впервые увидел и услышал проповедь отца Бернардо Антонини, тогдашнего ректора семинарии. После Мессы отец Евгений не велел мне отлучаться и мы поехали в семинарию. Там мы гуляли в парке и на руинах храма, примыкающего к зданию семинарии.

Отец делился планами скорого восстановления храмого ансамбля, хотя лично мне эти планы казались слишком оптимистичными в отсутствии не только перекрытия, но и половины стен.

После прогулки я был приглашен на обед с семинаристами. Там был представлен ректору и посажен за стол по правую руку от Дона Бернардо в качестве почетного гостя из Казани.

Когда через три года мне снова довелось быть в Петербурге, но уже в восстановленных стенах храма, где шли богослужения, я вспомнил слова отца Евгения, что для "восстановления храмов требуется больше молитв, чем времени и денег". И снова я оказался один, на этот раз на радиостанции "Радио Мария", директором и редактором которой отец Евгений является вот уже несколько лет.

Как дети никогда не забывают своих первых учителей, так и в моем сердце сохраняется добрая память о моем первом настоятеле. Желая отцу Евгению, и, думаю, ко мне присоединятся все наши прихожане, еще много долгих, плодотворных лет жизни и служения на благо Церкви.

**Владимир МУТУ.**  
(при участии Наили Такташ)



## Литургический календарь

Февраль	Март	
27	III Воскр. Четырнадцатницы	Исх 17, 3-7/ Пс 94/ Рим 5, 1-2. 5-8/ Ин 4, 5-42
28	Пн свт Иларий, папа, св. Освальд	2 Цар 5, 1-15а / Пс 41/ Лк 4, 24-30
1	вт св. Албин	Дан , 3, 25.34-43/ Пс24/ Мф 18, 21-35
2	ср св. Ангела Креста	Втор 4, 1.5-9/ Пс 147/ Мф 5, 17-19
3	чт св. Кунегунда	Иер 7, 23-28/ Пс 94/ Лк 11, 14-23
4	пт св. Казимир Король	Ос 14, 2-10/ Пс 80/ Мк 12, 28-34
5	сб мч. Адриан	Ос 5, 15с; 6, 1-6/ Пс 50/ Лк 18, 9-14
6	IV Воскр. Четырнадцатницы	Сам 16, 1б. 6-7. 10-13/ Пс 22/ 3ф 5, 8-14/ Ин 9, 1.6-9. 13-17. 34-38
7	пн свв. Фелицитата и Перпетуа	Ис 65, 17-21/ Пс 29/ Ин 4, 43-54
8	вт св. Иоанн Божий	Ииз 47, 1-9. 12/ Пс 45/ Ин 5, 1-3а. 5-16
9	ср св. Франциска Римская	Ис 49, 8-15/ Пс 144/ Ин 5, 17-30
10	чт св. Макарий, 40 мучеников	Исх 32, 7-14/ Пс 105/ Ин 5, 31-47
11	пт свт. Софроний Иерусалим.	Прем 2, 1а. 12-22/ Пс 33/ Ин 7, 1-2. 10. 25-30
12	сб св. Максимилиан	Иер 11, 18-20/ Пс 7/ Ин 7, 40-53